

西媒：美國通脹預期危及新興市場



(參考消息網3月17日報道)西班牙《國家報》網站3月16日刊發題為《對美國通貨膨脹的擔憂使新興市場的快速復蘇遭到質疑》的文章,作者為伊格納西奧·法裏薩。全文摘編如下:

在高度全球化的世界中,他國行為給某國造成的影響或許比本國行為更大。大流行開始後,各大中央銀行擺脫危機的“重型火炮”不僅充當了富裕國家的“防火牆”,而且還使新興國家在創紀錄的時間內從最初的資金外流中恢復過來。但是同樣,如果大國央行稍微抖下手并做出些微的後撤,那麼發展中國家也將損失慘重。

當基礎動搖時,新興經濟體始終是世界經濟體系中最薄弱的一層。大流行的“地震”是史無前例的:根據國際金融協會(IIF)的數據,僅在2020年3月一個月內,對新興經濟體的債務和股票投資的資金就外流多達1000億美元。這些主要來自富裕國家的投資以前所未見的速度迅速流走。

然而,投資戛然而止後,回流速度同樣迅

速。到6月份,資金外流已經停止,流入新興市場的資金已經與流出資金數額相同。在2020年年底,新興市場的投資已經恢復到危機前的水平。

與以前的金融危機波動相比,這次疫情危機導致新興市場資金外流和復蘇的模式發生根本性變化,原因何在? IIF經濟學家喬納森·福頓和美國風險評估機構標準普爾公司新興市場研究與分析負責人何塞·佩雷斯·戈羅斯佩均暗示,是因為兩個世界級央行美聯儲和歐洲央行做出了與之前截然不同的應對:不停地放鬆流動性,並且承諾不會過早停止加速器。富裕國家的債務利率處於創紀錄的低點——即使不是直接為負,股票市場也處於創紀錄的高點,發展中國家的固定收益和股票都在高漲,吸引在疫情危機之初逃逸的投資者回頭。佩雷斯·戈羅斯佩強調說:“幾個月來,這是投資者唯一能夠獲得回報的地方。”

在美聯儲極度擴張措施的刺激下,投資在創紀錄的時間內返回發展中國家。然而,貨幣政策方向的稍微改變,就有可能帶來致命後

果。在美國10年期國債收益率飆升60%之後,2月份美國資本外流停止。這個回報率對許多人而言,已經無需再承擔投資中等收入國家債券的額外風險了。不僅如此,隨着拜登巨額刺激計劃獲批,越來越多的聲音警告,經濟過熱可能會帶來通貨膨脹,並迫使貨幣政策提前恢復正常化。這有可能使投資方向完全改變。

福頓強調說:“僅是關於通貨膨脹的辯論就會損害對發展中經濟體的投資。與幾個月前不同,現在開始出現一些風險,市場上的流動性狂潮已經放緩了不少。但我認為,美聯儲已經從過去的失敗中吸取教訓,不會再犯錯誤。”

分析人士認為,無論美國貨幣政策的制定者是否已經吸取了教訓,美聯儲的牽引力仍比歐洲央行更大。同時他們認為,從現在開始差异化道路已經出現,中等收入國家將不再被視為一個整體集團,它們的個體情況將得到“更多的重視”。面對加息,并非每個國家受到的影響都一樣:國際收支更不平衡的國家,例如阿根廷或土耳其,將成爲炮灰;還有那些從大

新聞 國際簡訊

1.美墨邊境出現20年來規模最大非法移民潮,移民潮衝擊美邊境,拜登澄清:我可沒說要當“好人”,不要過來。

2.日本神奈川再現神秘異臭:味如臭雞蛋,已出現17次。



3.英國考慮增加40%的核彈頭數量後,又“關切”伊核問題,伊朗外長怒斥:虛偽。

4.俄羅斯:推特如不遵守“刪除被禁內容”要求,一個月內將被封禁。

5.17日上午,印度空軍一架米格-21野牛戰鬥機在印度中部一空軍基地起飛執行戰鬥訓練任務時發生致命事故,一空軍上校身亡。

6.韓國外交部:當地時間16日美國佐治亞州亞特蘭大市發生的槍擊事件8名死者中有4名韓裔女性,正在了解死者是否爲韓國籍。

7.一群騎摩托車的槍手于本周一襲擊了從尼日爾和馬里交界處一集市乘車返回的民衆,造成至少58人死亡。

國際日報臉書網址:
<https://www.facebook.com/InternationalDaily>

流行之前就深陷“重大財政挑戰”的國家,例如巴西和南非,也是一樣。

但佩雷斯·戈羅斯佩認為,在幾乎所有情況下,“失衡都比以前的危機要小得多”。從南非到印尼,市場仍然保持冷靜,因爲通貨膨脹不會蔓延到千里之外。

美反歧視組織一年收到近3800起針對亞裔歧視事件報告

新華社洛杉磯3月16日電(記者高山)美國反歧視組織“制止仇恨亞裔美國人組織”16日發布報告說,在去年3月中旬至今年2月底的近一年時間裏,該組織在全美收到了近3800起針對亞裔美國人的種族歧視事件報告。

報告說,自去年3月19日至今年2月28日,該組織共收到3795起各種類型的針對亞裔的種族歧視事件報告,其中言語攻擊最多,占到總

數的68.1%,其後是故意回避和人身攻擊,分別占20.5%和11.1%。

報告說,女性被攻擊的次數是男性的2.3倍。針對17歲及以下青少年的事件占12.6%,針對60歲及以上老人的事件爲6.2%。發生種族歧視事件最多的場所是商業設施,占35.4%,其後是街道和公園等。

報告顯示,華裔是被攻擊最多的族裔,占

總數的42.2%,位列第二和第三的分別是韓裔和越裔,分別占14.8%和8.5%。在美國全國範圍內,加利福尼亞州是發生針對亞裔種族歧視事件最多的地區,占總數的44.56%,其後是紐約州,占總數的13.62%。

報告強調,該組織收到的針對亞裔美國人的歧視報告只是“實際發生的仇恨事件的一小部分”,但足以顯示亞裔美國人在面對種族歧

視時的易受攻擊性及他們所面臨歧視的多種類型。

該組織聯合發起人之一、舊金山州立大學教授張華耀在聲明中指出:“仇恨事件並沒有減少,我們不能讓反亞裔美國人的仇恨成爲新冠疫情或者上屆政府的遺產。”他呼籲採取切實行動來反對針對亞裔的種族歧視。

大豆價格升至7年來新高



(參考消息網3月16日報道)據《日本經濟新聞》3月16日報道,農產品大國美國的大豆

種植規模有望擴大,預計2021至2022年度的播種面積將比前一年度增長8%。除了部分農戶

改種小麥和棉花的因素外,一些休耕地也似乎開始重新得到利用。得益于中國的需求,國際市場上大豆價格升至7年來的高位,收益的增長也刺激了農民競相擴大大豆種植規模。

報道稱,近日,一場由美國農業部主辦的論壇公布一項預測,2021年至2022年度大豆意向播種面積有望增長8.3%至9000萬英畝(約合36.4萬平方公里——本網注),增幅僅次于2020年的9.2%,也是2015年以來排名第二高的增幅。此外,小麥意向播種面積增幅僅爲1.6%,棉花則下降0.7%。

伊利諾伊州谷物期貨中間商艾倫代爾公司的裏奇·納爾遜表示:“一些北達科他州的農民說他們已將春小麥改種大豆。”

報道稱,3月上旬,芝加哥商品交易所大豆主力合約盤中一度達到每蒲式耳14.41美元,創7年來的新高。小麥也在2月下旬達到每蒲式耳6.8美元,同樣創下2014年5月以來的新高,而且至今依然維持在6美元至7美元的高位,農戶種植意願高漲。

報道還稱,價值和交易規模都更高的大豆被認爲收益更高,農民追求的無非是在有限的耕地上獲取最大的收益,這種心理也驅使他們改種大豆。

報道介紹,有觀點指出,一些棉農也開始改種大豆。一名貿易公司的人士說:“按照農民自己的計算,棉價達到每磅90美分和大豆價格達到每蒲式耳12美元時的收益持平。”眼下棉價維持在每磅88美分左右,雖然也是兩年半以來的高位,但還是種植大豆更有利可圖。在已經迎來棉花播種期的得克薩斯州,一些棉農已經開始播種大豆。

報道稱,國際農產品價格從去年夏天就開始上漲,原因之一是已經從疫情中復蘇的中國開始大舉採購。飼料和食用油需求的高漲也會在未來繼續推高大豆價格。

報道指出,2020年1月簽署的美中第一階段貿易協議預計將會被拜登政府全盤繼承,中國繼續增加美國農產品進口的預期也將進一步刺激美國農民的播種意願。(編譯/劉林)